
 

1 
 

 

Jak s podcasty trénovat slovíčka? 
 

Máte pocit, že máte malou slovní zásobu? Že byste potřebovali v češtině 

znát víc slov, abyste mohli lépe formulovat své myšlenky? Zkuste se 

AKTIVNĚ učit slovíčka, která slyšíte v podcastech.  

Co myslím tím slovem aktivně? Myslím tím opravdu vaši cílenou a 

vědomou aktivitu – cílené učení slovíček.  

Znám hodně lidí, kteří podcasty poslouchají spíš pasivně. Zkrátka „jen“ 

poslouchají, jak už jsem říkala – někde na cestě, v autě, při jiné práci. A 

to je samozřejmě super, protože vám to může pomoct ve zlepšení 

porozumění, jak už jsme si řekli. Je to fajn způsob na vnímaní melodie 

jazyka, získáte nové informace, opakujete si slova, která už znáte, a 

spoustu dalších věcí. Ale nemusí to vždycky vést k tomu, že se naučíte i 

nová slova. 

Bohužel to pro většinu z nás nefunguje tak, že když v podcastu jednou 

(nebo i víckrát) nějaké nové slovo slyšíme, hned si ho zapamatujeme, 

nikdy ho nezapomeneme, hned budeme vědět, jak ho správně použít, a 

hned ho taky začneme správně používat. Kdyby to bylo tak jednoduché, 

tak mluvíme všichni několika jazyky za pár měsíců. Je pravda, že jsou lidé, 

kteří dokážou hodně věcí z jazyka odposlouchat a vlastně ani nevědí jak. 

Ale moc jich není. 

Většině z nás dá učení slovíček trochu víc práce. Každý z nás si potřebuje 

najít svůj vlastní systém, jak se slovíčka učit, zjistit, co mu vyhovuje 

nejlépe. Často se to taky v různých fázích života může měnit podle toho, 

jaké podmínky k učení zrovna máme. 

Mezi mé oblíbené způsoby patří aplikace ANKI a metoda GOLDLIST. Na 

konec této kapitoly vám přidám několik článků, které vám s učením 

slovíček pomůžou, a můžete si vyzkoušet různé techniky, které v nich jsou 

popsané, a zjistit, která je pro vás teď ta nejlepší. 

To, co ale platí pro všechny techniky a způsoby učení, je to, že je důležité 

snažit se slova co nejrychleji aktivně používat. Vytvářejte si s novými slovy 

věty, snažte se je použít, až budete příště mluvit česky, a když k tomu není 
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příležitost, učte se je alespoň nahlas. Opakujte si je, říkejte si je, ať si vaše 

pusa zvykne nová slova vyslovovat a ať si vaše uši zvyknou je poslouchat. 

Pokud chcete poslouchat podcasty hlavně kvůli tomu, abyste se s nimi 

učili nová slova, určitě je dobré vybírat si takové podcasty, které mají 

transkripty. Minimalizujete tak pravděpodobnost, že si nějaké slovo 

napíšete špatně, uděláte v něm chybu, a pak se ho i špatně naučíte. 

Velkou výhodou je to, že když posloucháte podcasty, které vás zajímají, 

je vysoce pravděpodobné, že slova, která v nich najdete, jsou přesně ta 

slova, která budete používat i v běžném životě. 

A zase, jako to platí u všech ostatních věcí – najděte si svůj systém. 

Vyberte si každý týden jednu epizodu podcastu, sedněte si k transkriptu a 

vyberte si slova, která se chcete naučit. Zapište si je na kartičky, do sešitu 

nebo do aplikace. A použijte je co nejdřív to bude možné. Tento postup 

pravidelně opakujte. 😊 

V podcastových kurzech máme ke každé epizodě několik aktivit 

zaměřených přímo na procvičování slovíček. Najdete tam aktivity, kde 

spojujete slova s obrázky, definicemi, s jejich synonymy a antonymy (tedy 

slovy, která mají stejný nebo opačný význam). V dalších aktivitách slova 

vytváříte podle pravidel a používáte je ve svých větách.  

No a samozřejmě si slovní zásobu nejlépe procvičíte na praktických 

cvičeních, kde můžete trénovat mluvení a psaní. V mých podcastových 

kurzech najdete ke každé epizodě minimálně dvě takováto cvičení, která 

jsou určena k tréninku vaší mluvené a psané češtiny. 

Pokud se přihlásíte do intenzivní verze konverzačního klubu, dám vám 

navíc na všechny vaše texty a nahrávky k podcastům zpětnou vazbu a 

opravím vaše chyby. 
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